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Vlaamse Gemeenschapscommissie (VGC)  -  Facultatieve toelage grootstedelijke 
uitdagingen (2)

Door het decreet van 2 december 2016 is het Stedenfonds voor de 13 centrumsteden 
geïntegreerd in het Gemeentefonds. Voor de Vlaamse Gemeenschapscommissie (VGC), 
die namens de Vlaamse Gemeenschap als bevoegde instantie optreedt voor het Brusselse 
Hoofdstedelijke Gewest, worden de middelen van het Stedenfonds vanaf 2017 toegekend 
als een facultatieve toelage ter vervanging van de vroegere voorafname door de VGC op 
de Stedenfondsmiddelen.

In zijn beleids- en begrotingstoelichting (BBT) 2022 gaf de minister aan de VGC met een 
subsidiebedrag van 17.909.811 euro te ondersteunen in de aanpak van grootstedelijke 
problematieken. Deze subsidie aan de VGC wordt jaarlijks via een ministerieel besluit 
toegekend. De concrete acties met betrekking tot de subsidie voor 2022 dienden nog 
bepaald en vertaald te worden in een ministerieel besluit. De VGC diende daartoe een 
aanvraag voor de subsidie in te dienen, voortbouwend op het meerjarenplan van de VGC.

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 125 van 13 januari 2022 gaf de minister 
aan dat het ministerieel besluit nog in voorbereiding is en er bijgevolg nog geen formeel 
gevalideerd doelstellingenkader voor de besteding van de subsidie voor 2022 voorhanden 
is.

1. Is het ministerieel besluit met betrekking tot de subsidie voor 2022 al gevalideerd? 
Zo ja, gelieve het besluit met inbegrip van het doelstellingenkader toe te voegen aan 
het antwoord. Zo niet, welke timing wordt er vooropgesteld?

2. Kan de minister toelichten welke concrete acties de VGC met de facultatieve toelage 
in 2022 zal opzetten? Op welke manier sluiten die aan op de Vlaamse 
beleidsdoelstellingen rond Stedenbeleid?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 287 van 22 april 2022
van ANNABEL TAVERNIER

1. Het ministerieel besluit betreffende de toekenning van de subsidie voor grootstedelijke 
uitdagingen 2022 aan de Vlaamse Gemeenschapscommissie (VGC) werd recentelijk 
ondertekend. Zie de gevraagde bijlage.

2. De subsidie voor grootstedelijke uitdagingen kadert binnen de doelstelling van het 
Vlaams Stedenbeleid om (groot)stedelijke problematieken en uitdagingen krachtdadig 
aan te pakken. In mijn beleidsnota staat dit als volgt: “Ik blijf daarnaast aandacht 
hebben voor het Brussels Hoofdstedelijk Gewest en blijf daarom de Vlaamse 
Gemeenschapscommissie steunen in de aanpak van de grootstedelijke uitdagingen 
waarmee zij kampt.” 

De uitdagingen die aan deze subsidie ten grondslag liggen, situeren zich meer concreet 
rond armoede en dualisering, diversiteit, meertaligheid, bevolkingsgroei, capaciteit en 
verjonging. De VGC wil daar via zeven beleidsdoelstellingen van haar strategisch 
meerjarenplan een antwoord op bieden. Die beleidskeuzes vormen het inhoudelijke 
raamwerk voor de inzet van de subsidie. 

De VGC ondersteunt met de subsidie een ruim aanbod aan dienstverlening uit het brede 
netwerk aan Nederlandstalige voorzieningen (N-netwerk), wat zorgt voor continuïteit en 
versterking van dat aanbod. Het geven van leerkansen aan kinderen, jongeren en 
(jong)volwassenen in schoolse en niet-schoolse context om zo hun maatschappelijke 
positie te versterken, met bijzondere aandacht voor gezinnen in kwetsbare situaties, is 
een belangrijke invalshoek voor de aanwending van deze subsidie. Ook de ambitie om 
het samenleven te versterken, burgers (ook jongeren, ouderen, kansarmen) te 
betrekken en mee vorm te laten geven aan hun stad, te laten genieten van het 
veelkleurige (culturele) aanbod. De VGC kan daarvoor terugvallen op een breed N-
netwerk op wijkniveau. Tenslotte gebruikt de VGC de subsidie om het sport- en 
beweegaanbod verder te ontwikkelen en te verbreden, lacunes in het zorgaanbod voor 
kinderen en jongeren aan te vullen en de zorg op buurtniveau volgens de principes van 
buurtzorg verder uit te bouwen. 

De VGC gebruikt de subsidie ook om op een aantal plaatsen leemtes op te vullen (bv. 
kinderopvang, preventieve gezinsondersteuning, zorgaanbod, …) evenals om 
innovatieve praktijken te stimuleren (bv. in vrijetijdsinitiatieven, sportaanbod, culturele 
sector, sociaal-cultureel werk, innovatieve leerplekken Nederlands, nieuwe vormen van 
inspraak,…). 

Oog voor diversiteit komt in elk actieplan aan bod en wordt op meerdere plaatsen met 
deze subsidie versterkt: Nederlandstalige taalstimulering in schoolse en niet-schoolse 
context, samenleven in diversiteit, stimuleren van diversiteit in werking en aanbod van 
gemeenschapscentra, in het sport- en beweegaanbod, in het beleid van de VGC,… 

Voor duurzame wijkontwikkeling zoekt de VGC naar kruisbestuiving met andere 
Vlaamse instrumenten zoals de Vlaamse stadsvernieuwingsprojecten, met instrumenten 
van andere overheden zoals Duurzame Wijkcontracten van het Brussels Hoofdstedelijk 
Gewest, ..., met partners die daarbij aansluiting vinden en die lokale netwerking, sociale 



cohesie op wijkniveau en burgerbetrokkenheid stimuleren. Ook Europese 
subsidiemogelijkheden worden daarvoor verkend. Tenslotte zet de VGC de subsidie in 
om haar beleid te onderbouwen met data. 

BIJLAGE

Ministerieel besluit betreffende de toekenning van de subsidie voor grootstedelijke 
uitdagingen 2022 aan de Vlaamse Gemeenschapscommissie en bijlage

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14769
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14769

